Emrehan Halici

On iki Top
12 topu 4 kutuya 6yle dagitacaksiniz ki:

Her kutuda en az 1 top bulunacak.
Her komsu iki kutudaki toplarin sayisi
dikkate alindiginda bu sayilarin ikisi
birden cift ya da ikisi birden tek
olmayacak.

Bu islem kac farkl bicimde yapilabilir?

Ayni soru 8 top icin sorulmus olsaydi
cevap 8 olacaktr:

11214
2) 1232
3) 1412
4) 2123
5) 2141
6) 2321
7) 3212
8) 4121

Sihirli Karelerin Karesi

Bos karelere dyle farkl pozitif
tamsayilar koyun ki; tiim satirlardaki,
stitunlardaki ve diyagonallerdeki
sayilarin toplamlari bir kare sayi olsun.

Bu kosulu saglayan dokuz sayinin
toplami en az kag olabilir?

Ornek:

Toplam: 86

94

Bitisik Rakamlar
Her rakami farkli olan yle bir sayi olugturun ki
bitisik olan her ti¢c rakamin ti¢l birden:

cift olmasin

tek olmasin

sesli harfle baglamasin
sessiz harfle baslamasin
sesli harfle bitmesin
sessiz harfle bitmesin

Bu 6zellige sahip en biyUk say1 nedir?

Altigendeki Ucgen

Bir diizgilin altigenin ti¢ kenarinin

orta noktalari birlestirilerek ortadaki ticgen
elde edilmistir. Ucgenin alani 3 birim kare
olduguna gore altigenin alanini hesaplayiniz.

Otur - Kalk

Yuvarlak bir masa etrafindaki

32 kisiden bazilari oturmakta bazilari ise
ayakta durmaktadir.

Her saat basinda yeni bir oturum yapilacak
ve kimse bulundugu yeri degistirmeden,
bir dnceki oturumda sagindaki ve solundaki
kisilerin pozisyonu (oturma/ayakta durma)
ayni olanlar oturacak, farkli olanlar ise
ayakta duracaktir.

Herkesin oturmayi garantilemesi icin
en az kag oturum gereklidir?

Soru 4 kisi icin sorulsaydi cevap 3 olacakti.
Ornegin ilk oturumdaki oturma durumu
0,0,0,A ise ikinci oturumda A,0,A,0
Uiclinct oturumda ise 0,0,0,0 olur.

Uc¢ Rakamli Sayi

Ug rakamli (ABC) sayisi birler basamagindaki
sayinin kiipy, onlar basamagindaki

sayinin karesi ve ylzler basamagindaki sayinin
toplamina esittir.

(ABC)=A+B*+C3

Bu 6zellige sahip dort sayiyl bulunuz.

Dijital Saat

Saat ve dakika bilgilerinin bulundugu

dijital bir saat 180 derece dondurildigiinde
de ayni zamani gostermektedir.

Bu durum 24 saatlik bir stirede kag kez
gerceklesebilir?

omec {1 - T
Gy
Bekgiler

Kenarlari 800 m. olan kare bicimindeki
bir alani korumak icin asagidaki
kosullara gore bekgiler yerlestirilecektir.

Alanin her noktasina 400 m.den

daha az mesafede bir bek¢i bulunacak.
Her bekgi ile diger tlim bekgiler arasinda
400 m.den daha az mesafe bulunacak.

Bu kosullari saglamak icin
en az kag bekgi gerekir?

800 m

800 m
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Soru isareti
Sagdaki karelerde soru isaretinin yerine
gelecek sekli bulunuz.

Toplamlar
1'den X'e kadar olan sayilarin toplami
ayni rakamdan olusan ti¢ rakamli bir sayidir.

1+2 +3 + .eeeee +X=

X'i bulunuz.

Gegen Sayinin Coziimleri

Hangisi Farkli?

D farkh.

Digerleri ayni seklin dondurilmis ya da
ters cevrilmis bicimleri.

Kendisi ve Tersi
497.286.315 (tersi 513.682.794) veya
597.428.316 (tersi 613.824.795)

Tersli Sayi
9.862.501
9.862.501 - 1.052.986 = 8.809.515

Sahte Banknot
18

f(x) = x lira harcanarak aralarindaki
sahte banknotun bulunabildigi en fazla
banknot sayisi

x < 3igin f(x) =1
x >= 3 i¢in f(x) = f(x-3) + f(x-2)

f3)=1+1=2
f(4)=1+1=2
f(5)=1+2=3
f(6)=2+2=4

f(17)=37+49=86
f(18) =49+65=114

18 lira harcanarak, 87 ile 114 adet arasinda
banknot iceren bir gruptaki sahte banknot
bulunabilir.

Cemberdeki Cokgen

9

Sorulan ¢cokgen bir eskenar t¢gendir.
Koseleri birim ¢cember tizerinde bulunan
eskenar ticgenin kenar uzunlugu
karekok 3 oldugu icin cevap 9 olacaktir.

D

Eksik Harf

Soru climlesindeki kelimelerin
ikinci harfleri.

(SOn kUtuda bUlunmasi gEreken
hArfi giriniz.)

loJu[ulE[A]i]

Sifreli Kilitler

Kutuya evraki koyup birinci kilidi dilediginiz
bicimde sifrelersiniz, ikinci kilidi acik birakip
arkadasiniza yollarsiniz. Arkadasiniz kutuyu
aldiginda ikinci kilidi sifreler ve iki kilit de
kapali bir sekilde kutuyu size yollar. Kutu size
ulastiginda kendi sifrenizi girerek birinci kilidi
acarsiniz ve kutuyu agmadan arkadasiniza
tekrar yollarsiniz. Arkadasiniz da kutuyu
aldiginda kendi sifresiyle ikinci kilidi acar ve
evraka ulasmis olur.

En Biiyiik Sayi
289

Soru isareti

ikinci satirdaki sekiller birinci satirin
270 derece dondurulms hali.
Uciincii satir ise birinci satirin 180
derece donduiriilmus hali.

Ucgen ve Kare
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